

# 「1.3億六合彩」頭獎兩注中

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)讓全城瘋狂的逾億元六合彩昨日攪珠,最終共吸引逾2.5億元巨額投注,結果攪出號碼為2、20、24、30、32、46,特別號碼1號。頭獎兩注中,每注派逾6,504萬元,中彩者可以過真正的「肥年」;二獎7.5注中,每注派逾152萬元;三獎401注中,每注派75,850元。未能中巨額彩金的市民橫財夢醒,須回到現實了,繼續邊踏實賺錢,邊等下個發達夢。

## 每注派逾6504萬元

此前六合彩已跨年連續4期無人中頭獎,加上當中夾雜新春金多寶,昨日舉行的攪珠累積多寶逾9,586萬元,馬會估計如只得10元一注中,派彩可達1.3億元,成為歷來每注最高派彩金額。今期攪珠吸引許多人於過去幾日到各區投注站購買彩票,不少時段均大排長龍,最終吸引

多達2.5億元投注額,而頭獎最終被兩注瓜分,雖做不成香港六合彩史上最高派彩的得主,但每注派彩高達逾6,504萬元亦非常「和味」,足以開開心心過農曆新年。有幸中頭獎者必須緊記,凡獲中之獎金逾500萬元,所有中獎彩票持票人士或經由電話投注服務的中獎者,須於公佈攪珠結果後至翌日下午5時致電馬會1817登記。所有獲中彩票,亦必須於有關攪珠日後起計60天內領取獎金。



1.3億元六合彩頭獎吸引不少市民排隊買票。香港文匯報記者攝

# 換證始知媽非媽 生母陳金您在哪?

## 待養父母過身才尋親 中年婦:不想留下遺憾

如果不是多年前一次換身份證的意外,55歲廖秀文會以為自己像其他小孩一樣,養育她的爸媽就是親生父母。讀中三時,她的身份證不慎遺失,換證需出示出世紙,她發現紙上的母親名字與實際不同,詢問下才知自己是領養的身世,若非如此,這一秘密或許將一直隱瞞下去。廖秀文曾萌生尋找親生母親的念頭,惟顧慮到養父母感受,一直未有行動,直至養父母早年相繼離世,才通過紅十字會尋找世上唯一有血緣關係的親人,希望為事件畫上句號。

香港文匯報記者 文森



廖秀文出世紙揭母親另有其人,望尋失散五十載生母同度歲晚。香港文匯報記者攝



廖彩文夫婦與廖秀文舊照。香港文匯報記者攝

廖秀文的出世紙顯示,她生於1965年6月1日,於廣東道留產所誕生,生母名為陳金,父親一欄則是養父——廖彩。廖秀文被領養的經過都是從養母口中得知,當時廖氏夫婦去醫院探病,剛好遇到一名產婦懷抱嬰兒,廖氏誇讚女嬰可愛,產婦陳金竟順水推舟提出「既然你們覺得可愛,就送給你們養吧」。當年沒有兒女的廖氏夫婦就收養了她。當時僅21歲的陳金未能提供女兒的生父資料,獲該夫婦同意,在出世

紙父親一欄填寫廖彩的名字。

### 養母說法與出世紙不同

廖彩夫婦收養女嬰後,取名秀文,初時一家三口住在旺角新填地街一間出租房,生母陳金還時常探望女兒,廖秀文稱呼對方為「姨姨」。直到廖秀文兩三歲時,陳金另組家庭,從此再未出現。廖氏一家亦從新填地街搬往慈雲山的公屋居住。廖秀文表示,上述故事都是養母在世

時講述,難以考究。養母還曾說過她是在贊育醫院出世,與出世紙記錄不符。

對於養父母的養育之情,廖秀文一直心懷感激,是對方收留才讓她有正常的家庭。廖彩早年從事苦力工作,後來轉做清潔工人,廖太則在家料理家務,偶爾幫人車衣,幫補家用。她憶述,養父母疼愛自己,雖然收入不高,也會給她請補習老師,廖秀文5歲時,夫婦又收養一名男孩,但她與弟弟長大

後往來不多。

### 倘生母在生 應已75歲

養母養父分別於2005年和2012年先後去世,廖秀文十分傷心,「世上最錫我的人都離開了。」每到過節她都沒有親人陪伴,倍感孤寂。早年,她因為顧及養父母的心情,未主動尋找生母,亦沒有詢問太多細節,但是未能與生母相認,始終是心中的遺憾。「我已不再年輕,生母如今也應是75歲高

齡,希望有生之年,能見這位在世上唯一有血緣關係的親人,為事件畫上句號。」

雖然當初生母選擇放棄自己,但廖秀文並不感到怨恨,因為生母當時很年輕,相信她是有理由作出這一決定。如能再見到生母,她希望能夠更多了解對方的生平經歷,兩人可以時常飲茶,年節時團聚。

公眾人士如有廖秀文生母陳金(75歲)的下落,可聯絡紅十字會熱線2507 7135,讓他們再續母女情。

# 標示「零」反脂勿盡信 油角「傷心」宜少食

香港文匯報訊(記者 費小燁)據世界衛生組織估計,每年有逾50萬人因攝入過量反式脂肪而死於心血管疾病。一項調查指出,71%受訪市民並不知道反式脂肪含量即使標示為0,仍有可能含有反式脂肪;另有59%受訪者即使明知食物含有反式脂肪仍會選擇進食。

一班心臟科專家於昨日「世界心臟日2020」呼籲民商官攜手向反式脂肪說不,

尤其是在農曆新年期間以天然食材取代油角、笑口棗、曲奇餅、蝴蝶酥、蛋卷及酥條等可能含有反式脂肪的食物,同時促請政府強制禁用及限制食物中的反式脂肪含量。

### 42%人無睇營養標籤

有大型臨床研究發現,每增加2%從反式脂肪攝取的量,心臟病風險便上升

23%。香港心臟專科學院於去年7月至8月成功訪問608名市民,發現36%受訪者不知道何謂反式脂肪。另外,現行香港營養標籤制度下,每100克含少於0.3克反式脂肪的食品可在營養標籤上標示為0,但有71%受訪者不知道標示為0仍可能含有反式脂肪。

調查同時指出,42%受訪者沒有閱讀營養標籤的習慣;59%受訪者基於「食少

無所謂」或認為「反式脂肪無可避免」,明知食物含有反式脂肪仍會選擇進食。

香港心臟專科學院院士妙芳指出,過量攝取會增加血液中壞膽固醇含量,容易誘發冠心病、心肌梗塞或腦中風等「隱形殺手」。有研究指出,反式脂肪比飽和脂肪對心臟病有更直接的影響,增加21%心血管疾病發病及28%死亡風險。

## 民記促嚴打劊房業主濫收水費

香港文匯報訊(記者 文森)劊房單位沒有獨立水錶,業主通常非法安裝用水計算器,然而自訂偏高的水價向劊房住戶收取水費,同樣的用水量,劊房水費可能比普通住宅居民高最多一倍。為解決劊房被濫收水費的問題,昨日民建聯與關注劊房權益團體共同約見水務署代表,尋求解決方案。

民建聯成員、立法會房屋事務委員會主席柯劍盛表示,雖然法律規定「炒水」違法,但劊房濫收水費的情

況卻非常普遍。劊房家庭除了「首12立方米免費用水」被蠶食外,更被業主徵收每度水(立方米)15元至18元不等,遠比水務署標明的4元至9元高出一倍。

一同約見水務署代表的民建聯立法會議員鄭泳舜指,政府對於上述違法情況的巡查成效有限,現時僅有3宗個案可作跟進,且沒有成功檢控個案。他並指,雖然政府接觸業主及住戶存在困難,但也不能過於被動,反而要主動出擊。

民建聯建議,政府應加強宣傳有關問題,向業主傳達「濫收水費」等同犯法的訊息,以作阻嚇,具體可透過社交媒體、電視廣告或向樓宇派發單張等方式。同時亦應向租戶提供更多資訊,除了讓租戶了解自身權益範圍,鼓勵舉報違法行為外,亦要讓他們知悉如何向政府提供證據,協助打擊「炒水」。

鄭泳舜透露,水務署對上述行動建議反應正面,署方亦會研究協助租戶「分錶」的可行性等其他措施。



民建聯約晤水務署要求打擊濫收水費。民建聯供圖

## 殭屍網絡事故「逆市」增三成

香港文匯報訊(記者 費小燁)網絡安全威脅隨時存在,香港生產力促進局昨日表示,轄下香港電腦保安事故協調中心(HKCERT)於去年接獲的本地殭屍網絡和網絡釣魚事故報告分別按年增加30%及23%,預計今年將有更多與人工智能、物聯網及5G通訊等新技術應用有關的網絡攻擊,呼籲企業和公眾必須提高警覺,加強資訊保安,HCERT亦會透過「醫療網絡保安通報計劃」加強保障本港的病人資料和公私營醫療系統。

HKCERT於去年共處理9,458宗網絡保安事故,雖較2018年少6%,但兩大主要事故殭屍網絡(4,922宗)及網絡釣魚(2,587宗)反而按年增加30%及23%。生產力局指出,該兩類事故上升的主因涉及金融犯罪的殭屍網絡,和針對金融機構和企業的網絡釣魚攻擊猖獗。

另一方面,由於更多惡意軟件在感染電腦後會隱藏起來,加上勒索軟件改為攻擊針對全球企業以爭取更高回報,而不是大規模漫無目標的攻擊,導致惡意軟件事故的個案按年跌62%至1,219宗。

### 生產力局料AI增新保安風險

生產力局首席數碼總監黎少斌相信,在人工智能、物聯網及5G等新技術的廣泛應用下,其潛在漏洞必定帶來新的網絡保安風險,同時隨着舊版本的微軟視窗和傳輸層安全協議(TLS)不再獲得免費的官方技術支援,仍然使用這些版本的電腦將面臨網絡保安威脅。黎少斌建議,公眾要為支援服務終止(EOS)的電腦系統和協議制定好升級、轉移和應急計劃,並在需要時落實執行;企業管理層亦要提高保安風險意識,及採取限制訪問互聯網、在個人流動裝置中加設認證等措施。

## 機場「天際走廊」最快年中啟用

香港文匯報訊(記者 文森)連接機場一號客運大樓以及北衛星客運廊的「天際走廊」,預計最快今年年中可啟用,屆時旅客毋須再乘搭接駁巴士來往兩座大樓,只需步行5分鐘至10分鐘就可以直達,較現時節省逾一半時間。



機場「天際走廊」。機管局圖片

正在興建的「天際走廊」,全長200米,淨空高度28米,建造費達9億多元,連接一號客運大樓及主要停泊國泰港龍航班的北衛星客運廊,是全球最長的機場禁區行人天橋,橋下的空間足以讓現時最大的A380客機滑行道通過,橋上有自動人行道,走廊兩端塔樓位置將有玻璃地板、瞭望台及食肆等,是欣賞停機坪景色的理想地點,為旅客帶來嶄新體驗。

機管局指,隨着重逾5,000噸的主橋結構由停機坪運送至距離工場逾3公里的最終位置,並進行升橋工序,將主橋結構與橋塔連接,稍後再進行設施安

裝及裝修工程,預期天際走廊將於2020年年中啟用。

現時由一號客運大樓前往北衛星客運廊,只能乘搭接駁巴士,需時約20分鐘至30分鐘,日後只需經「天際走廊」天橋步行約10分鐘就可直達,節省逾一半時間。機管局工程及科技執行總監梁永基表示,「現時若遇上飛機經過滑行道,接駁巴士需要讓路予飛機,要等會令旅客心急。」「天際走廊」啟用後,每年可以減少約10萬架次的接駁巴士,減輕停機坪運作的壓力。因應兩座建築物將會連成一體,機管局需要分階段重新編排登機開口編號。完成後,北衛星客運廊的501號至510號開口將會更改為13號至22號。

**香港工商總會**

**通告書**

**召開「2019年度周年會員大會」**

日期: 2020年2月10日(星期一)

時間: 下午6時正

地點: 九龍灣常悅道9號企業廣場一期三座6樓608室

議程: 1. 2019年會務報告  
2. 上年度核數報告

按本會章程第15條規定,本會對會員之「通告書」刊出之日,便作已經送達有關會員,敬請全體會員依時出席為荷。

此致  
全體會員

香港工商總會  
2020年1月17日

**六合彩 MARK SIX**

1月16日(第20/004期)攪珠結果

2 20 24 30 32 46 1

頭獎: \$65,041,090 (2注中)

二獎: \$1,520,900 (7.5注中)

三獎: \$75,850 (401注中)

多寶: —

下次攪珠日期: 1月18日(星期六)